

**Речь  
товарища  
Г. Г. БАРТОШЕВИЧА**

Уважаемые товарищи!

Славные ветераны Великой  
Отечественной войны!

Наши дорогие гости!

Светлый праздник пришел на  
белорусскую землю — праздник  
освобождения!

В этот торжественный час белорусский народ с чувством сыновней любви и глубокой благодарности обращает свои взоры и помыслы к родной Коммунистической партии, к героической Советской Армии, великому русскому народу, всем народам-братьям Страны Советов, которым он обязан радостью освобождения от фашистского ига, исторической Победой в Великой Отечественной войне и стремительным послевоенным возрождением.

В памятные, волнующие дни

мы горячо и сердечно приветствуем участвующие в наших торжествах делегации:

— Министерства обороны Союза ССР во главе с маршалом авиации, Героем Советского Союза Сергеем Игнатьевичем Руденко;

— города-героя Москвы во главе с секретарем Московского горкома партии Альбертом Михайловичем Рогановым;

— города-героя Ленинграда во главе со вторым секретарем Ленинградского горкома партии Анатолием Федоровичем Дубовым;

— города-героя Киева во главе с первым секретарем Киевского горкома партии Юрием Никифоровичем Елизенко;

— города-героя Волгограда во главе с первым секретарем Волгоградского горкома партии Виктором Алексеевичем Кочетовым;

— города-героя Одессы во главе с первым секретарем Одес-

ского горкома партии Петром Семеновичем Доцко;

— города-героя Севастополя во главе с председателем Севастопольского городского Совета народных депутатов Евгением Васильевичем Генераловым;

— города-героя Повороснийска во главе с первым секретарем Новороссийского горкома партии Юрием Дмитриевичем Журкиным;

— города-героя Керчи во главе с первым секретарем Керченского горкома партии Сергеем Александровичем Чистовым;

— города-героя Тулы во главе с первым секретарем Тульского горкома партии Николаем Васильевичем Рябовым;

— крепости-героя Бреста во главе с первым секретарем Брестского горкома партии Владимиром Петровичем Самовичем.

Самые искренние, самые теплые слова приветия и сердечные

поздравления мы шлем сегодня нашим славным ветеранам, вам, непосредственным участникам освобождения Белоруссии, творцам Великой Победы, людям легендарной судьбы и беспримерного подвига, мы еще и еще раз выражаем всенародную благодарность и желаем крепкого здоровья, большого счастья, новых успехов во всех ваших славных делах на благо Родины.

Искренний поклон нашим признательность бывшим партизанам и подпольщикам, участникам героического Минского подполья. Это вашей волей, вашим мужеством захваченный, но не покоренный город Минск был превращен в арену яростной борьбы с ненавистным врагом. 1100 дней и ночей здесь горела земля под ногами гитлеровцев. Пламя борьбы полыхало на всей территории оккупированной Белоруссии. Истерзанная, страдающая, но не по-

коренная республика вела поистине всенародную борьбу против захватчиков.

В тяжкое военное лихолетье ярко проявило себя могучее интернациональное братство народов нашей Родины, великая сила их нерушимой дружбы. На территории республики бок о бок с белорусами сражались с гитлеровскими оккупантами представители 70 национальностей нашей страны.

В благодарной памяти наших людей живет и вечно будет жить бессмертный подвиг верных дочерей и сыновей всех народов великой Советской Отчизны, кто в тяжкий час кровью и жизнью своей отстоял Родину, наши идеалы, наш социалистический строй, наш советский образ жизни!

Сорок лет минуло с той поры, но невозможно уйти от горькой памяти...

Страшные раны нанесла война белорусской земле. Казалось,

что их не залечить и за десятилетия. Но наш народ, ведомый Коммунистической партией, поступил иначе. В течение короткого отрезка времени — всего лишь одного пятилетия — республика, город Минск были подняты из руин. Поэтому от всего сердца мы поздравляем сегодня со знаменательной датой освобождения рабочих и колхозников, строителей, инженеров и техников — всех тех, кто, сменив военные шинели на рабочие спецовки, автомат на мастерок, рычаги танка на штурвал комбайна, своим самоотверженным трудом при братской помощи всех народов многонациональной Советской Родины в кратчайшие сроки поднял города и села из руин и пепла, восстановил разрушенное оккупантами хозяйство и создал нынешнюю славу нашей рес-

ного Совета и Совета Министров БССР позвольте горячо и сердечно поздравить трудящихся Советской Белоруссии с праздником освобождения, пожелать им и впредь беречь честь и славу нашей республики, умножать ее славные трудовые традиции.

И если мы сегодня укрощаем свою землю трудом, и если мы трудом салютуем победам, значит, живет дело павших героев, значит, неразрывен и бессмертен преемствующий строй бойцов. Испытывая огромный прилив творческих сил и энергии, развивая славные патриотические починья и начинания, широко развернувшееся социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, мы с гордостью говорим о нравственной силе, духовном родстве и идейной убежденности отцов и их сыно-

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке